



潮陽百欣小學

CHIU YANG POR YEN PRIMARY SCHOOL

校報
第十五期
2022-2023年度

電話：24451666

傳真：24487866

電郵：mail@cypy.edu.hk

網址：www.cypy.edu.hk

地址：新界元朗天水圍天華路55號

羅校長專訪



愉快學習的樂園

(小記者：6B李俊欣、林戴君)

持續三年疫情後，一切終於復常了，同學們可以開開心心地上學學習和參加活動。學校為同學安排多姿多彩的活動，令同學的校園生活更充實和快樂。這一期校報，百欣小記者李俊欣和林戴君訪問了羅宇彤校長，希望可以了解一下羅校長如何用心規劃學校的課外活動，為同學營造「愉快學習的樂園」。

羅校長開首便說學校實踐啟發潛能教育的理念，著力為同學提供多元化的學習及活動機會，讓同學培養學習興趣和找到自己的所長，期望經過悉心栽培，每個同學都可以「閃耀」。學校亦實行「一生一體藝」政策，

鼓勵每一位同學參加體育、藝術等課外活動，發掘體藝潛能。校長指出學校規劃的課外活動多元化，活動類別涵蓋八大「多元智能」，「多元智能」包括語文、數理邏輯、空間、肢體動覺、音樂、人際、內省及自然智能，目的是讓同學有更多的機會發掘自己的興趣和潛能。學校安排的活動分為三大類，包括多元智能課、校隊培訓、興趣班，項目總數多於一百項呢！

學校為一至三年級同學每年安排三項多元智能課，讓同學嘗試不同智能的活動並發掘自己的興趣；到高年級時，同學便可因應自己的喜好來進深發展。除了本校老師帶領的小組，羅校長也調撥資源聘請專業教練，今年更引入新項目，例如劍擊、地壺球，讓同學有更多嘗試。訪問中我們知道原來校長曾任教多元智能課的羽毛球組，當年同學都很期待參加羽毛球組呢！

羅校長在策劃星期六的興趣班時非常細心，先用問卷了解同學的興趣和需要，然後落實星期六早上設四個時段，開設多達五十個興趣班，讓同學有不同類型的選擇！本年度新增了劍擊、卡通漫畫、水彩畫、魔術、LEGO建築師等興趣班，都相當受同學歡迎。為鼓勵更多同學星期六回校參加興趣班，學校特別提供免費校車，接送同學回校參加興趣班，可見校長真是對我們關懷備至！校長表示他在星期六見到很多同學雀躍地回校參加活動，校園充滿熱鬧的氣氛，讓他感到十分欣喜。

羅校長續說學校推行資優教育，已設立二十多隊校隊讓在不同智能範疇有潛質的同學能夠得到進一步培訓來發展潛能。學校為部分校隊聘請專業教練或導師，今年增設了羽毛球隊、中樂敲擊隊等，令校隊類別更多元化。同學更有機會代表學校參與校外比賽，為校爭光。

學校的午休活動也是很繽紛的，相信這也定必是羅校長精心安排。他笑說最希望學生能夠在愉快的氛圍中學習，讓同學投入校園生活，自然會學習得更好。他向我們提及午休的特備節目——「百欣大明星」，我倆便隨即追問他當初是怎樣想出這個活動的。他說學校積極安排機會和空間讓學生展現才華：「百欣大明星」提供平台讓同學發揮所長，同學由自行報名，到練習準備，最後上台表演，這是一個自主學習的過程，能培養出勇氣和毅力。參與的同學能在歡呼和掌聲中得到滿足感和成功感，提升自信。全班同學更會到場為表演者打氣，互相支持和欣賞。他說經過多年的推行，「百欣大明星」已成為很受同學歡迎的活動。

羅校長希望把百欣發展成為「愉快學習的樂園」，祈盼每個百欣的同學都能夠如星閃耀。談到最後，校長跟我們預告將會於七月舉辦百欣才藝大匯演，讓更多參加課外活動的同學有機會在舞台上展現自己的才華，真令人期待啊！



創設展現學生才華的平台

百欣創新天地 CYPY INNOVATION SPACE

走上學校七樓，便可看到全新的「百欣創新天地」。

學校十分重視學生的全人發展，為了讓同學展現自己的才華，刻意安排了不同的表演平台，使同學有機會在全校師生面前一展所長。當中，「百欣大明星」更是最受歡迎的午間活動之一。同學們的表演形式多樣，有合唱、朗誦、樂器演奏等。同學都樂在廣場觀看「大明星」的演出，整個校園都洋溢著熱鬧而歡愉的氣氛！

學校實施校舍優化計劃，本年度落成了「百欣創新天地」，當中有演藝室，讓我們帶大家一起探索這個屬於百欣學生的「大舞台」。

一進入演藝室，映入眼簾的便是五彩繽紛的座位、閃閃發亮的爵士鼓、電子鼓、非洲鼓和數碼鋼琴等樂器。這裏除了是個上音樂課的好地方，更是讓同學展現才藝的舞台。聖誕聯歡會的壓軸節目——老師合奏聖誕歌，原來老師們就是在演藝室祕密練兵！此外，「百欣大明星」也會踏上台板為來賓、同學開個拉闊音樂會，下一個「大明星」會否是你呢？

同學們愉快地在演藝室上音樂課。

你也來成為下一個「百欣大明星」啊！



多元有趣的活動

學校細心規劃及安排，活動包括平日課後的活動、星期五下午舉行的多元智能課和星期六舉行的興趣班，形形色色的課外活動，種類繁多，更有些是新開辦的。小記者更走訪校園，訪問參與同學的感受和得著，讓大家了解更多課外活動的資訊！



劍擊班

香港劍擊隊代表張家朗在東京奧運中勇奪男子花劍金牌，人們津津樂道，劍擊也瞬間成為炙手可熱的運動。學校積極引入新興運動，安排同學試後活動全接觸，體驗劍擊的滋味，本年度更引進到恆常的活動中！看着劍擊班同學穿上全副裝備，全神貫注地手舞足蹈，劍風颯颯，說不定百欣同學也能躋身香港劍擊隊呢！



兩位劍擊班同學正上場比試！



校長也來支持劍擊班的同學呢！

地壺班

地壺球又名地板冰壺，是由冰壺這項冬季奧運會可以看到的運動項目演變過來的新興運動。這項運動起源自16世紀時的蘇格蘭，參賽者的目標是要在比賽或遊戲中利用不同的投壺技巧和方法，將地壺推向場中「大本營」的圓心。比賽結束後，會計算雙方在「大本營」中地壺的數量和距離。看到同學們投壺時屏氣凝神，這個活動的吸引力就不言而喻了！



活力操及活力校園

上半天課時，學校讓我們在課室裏進行視像版活力操。復常後，全體同學在操場上列隊，師生隨著節奏跳跳動動，呼呼喊喊，一片歡樂聲開展了新的上學天。

除了活力操，學校空間廣大，於小息及午休安排不同的活動空間給我們多做運動，如乒乓球、籃球、足球、毽子、呼拉圈、跳繩……校舍頓時變了運動場，每天運動，同學們個個都身體強健。



魚菜共生小組

同學拿著魚網、棉刷在做什麼？原來在後花園新落成的魚菜共生系統內當起小漁夫和小農夫！缸裏養了肉質鮮嫩的寶石魚，它們的排泄物正好是種植蔬菜的好肥料；養魚的污水被蔬菜淨化後，又重新導回魚缸，系統循環不息。轉瞬間，魚兒、蔬菜和同學們都茁壯成長了！



英歌

廣場傳來敲鑼打鼓、齊心吶喊的聲音！原來是三年級同學在師傅引領下跳著英歌！英歌是潮汕地區傳統舞蹈，更是非物質文化遺產。本校的辦學團體是香港潮陽同鄉會，同學們認識潮州文化當然不可少了。本校更組成全港第一支學生英歌隊！原來星期日更有校隊訓練，畢業生也回母校，帶領著學弟們剛勁地揮動木棒、整齊跳躍，發出浩大的聲勢呢！



同學專訪

爵士鼓班同學訪問

我上了幾節課，便能演奏出爵士音樂了！

(足本訪問見下列二維碼)



扭氣球班同學訪問

我就如魔術師，可以把氣球扭成不同的造型！

(足本訪問見下列二維碼)



濕地小導遊訪問

我們是濕地小導遊，定期為遊客介紹濕地，
服務讓我們見識廣、膽量大！

(足本訪問見下列二維碼)



星級同學訪問

我們還邀請了一些「星級」同學為我們作分享。這些同學都在課外活動中有傑出的表現，相信他們默默耕耘，下了不少苦功，就讓我們一起來看看他們的分享吧！



田徑隊訪問 (受訪同學：6B 李俊欣)



中國舞隊及STEM小組訪問 (受訪同學：6B 鄭煒)



中國舞隊在校外比賽中屢獲佳績。鄭煒同學分享了她在中國舞訓練中的點滴和得著。她感謝老師給予她機會加入舞隊，並感謝隊友們的努力和支持。此外，鄭煒還參與了STEM小組，在全港性的比賽中獲得獎項，她說獲益良多。她總結很喜歡學校不同的課外活動。期望她再接再厲，再創佳績！
(足本訪問見二維碼)

Our New NET Teacher – Gareth

Hailey Lo (5A) and Sophia Lo (6A)

S: Hello, Teacher Gareth, can you tell us where do you come from?

G: I am from Ireland. The capital is Dublin. You can be in Ireland directly in just 13 hours.

H: Oh I see. Are there any special festivals or costumes in Ireland?

G: Sure. St. Patrick's Day is celebrated annually on March 17, regarded as a religious holiday for over 1,000 years. St. Patrick is the patron saint of Ireland. He was born in Britain, but was kidnapped and brought to Ireland as a slave at 16. He later escaped, but returned to Ireland and was credited with bringing Christianity to its people. He used a three-leaf clover, or shamrock, as part of his teachings.

S: It sounds interesting. Teacher Gareth, we would like to know more about you?

G: Well, I play football during weekends. As a goal keeper, my role is important. Besides playing football, I also run. I am also a runner in Marathon for many years. Of course, I have joined many running competitions held in various places. I enjoy the scenery of the places when I run.

Photography is also my favourite hobby. Statues and buildings are the objects always found in my photos. I love baking bread too. I always bake in my home country, however, I seldom bake now as there is no oven in the apartment I am living.

S: What a pity!

G: (Laugh) There are lots of bakery that provide good-quality bread in Hong Kong.

S: Oh, it's time to have lunch. We enjoy chatting with you. Let's chat later.

G: Sure.



We welcomed and interviewed our new NET teacher – Teacher Gareth



We loved to play and chat with our NET teachers